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Årets første arrangement i Skala -
styrings gruppen, var dommersemina-
ret som blev afholdt en stormfuld
lørdag hos Fyns Modelflyveklub i
Odense. Vejret indbød desværre ikke til
flyvning, men det afholdt ikke delta-
gerne fra at møde op i højt humør.

Vi begyndte med morgenmad og kaffe,
så vi lige kunne lære hinanden at
kende. Det var dejligt at se nogle nye
ansigter og vi håber at se jer igen i
denne sæson som piloter. Efter mor-
genmaden, lagde formanden Kim Bro-
holm ud med at introducere
skalastyringsgruppen og fortælle om
vores ønsker/visioner for fremtiden.
Skalaflyvning har i en årrække haft lavt
aktivitetsniveau i Danmark, men der er
tegn på forbedring af situationen set i
lyset af de nye ansigter som dukkede
op. Vi var samlet 14 personer og snak-
ken gik lystigt. Blandt andet vores tur til
Norge tidligere på året har givet os
blod på tanden.

Herefter var det Kim Kongsbak som
gennemgik væsentligste ændringer, i
det nye regelsæt fra FAI. Vi er så hel-
dige, at Henrik Sommer stadig bruger
en del tid på at deltage i møder med
FAI og oversættelse af regler når de op-
dateres, selvom han arbejder og er

bosat i USA for tiden. Henrik deltog
også for en kort kommentar på mødet
via Skype. Regler og dommerskemaer
til den kommende sæson kan hentes på
skalastyringsgruppens hjemmeside hos
Modelflyvning Danmark. En af de stør-
ste nyheder i 2017 reglerne, er indfø-
relse af et længere skema, hvor man for
specifikke dele af modellen skal er-
klære om det er egenfremstilling eller
ej.
Snakken gik om fortolkning af reglerne,
og dommerne Asger Michelsen og
Henrich Ehlers var også med og kunne
uddybe de mange spørgsmål fra en
dommers synspunkt.

Inden frokosten, gennemgik Peter Wei-
chel årets arrangementsliste som kan se
på hjemmesiden. Der afvikles Skalacup
to gange; i maj og i juni samt DM i skala
i september. Herudover afholdes i år
Baltic Scalemasters i Helsingborg i au-
gust. Det stævne har pt. 37 deltagere
fra en række lande og der er flere fra
Danmark som er tilmeldt. I 2018 afhol-
des VM i Schweiz og vores Norske
skala kolleger ansøger i skrivende stund
om at afvikle VM 2020 i Norge ikke
langt fra Oslo. Der er derfor mange
spændende stævner i nærheden af
Danmark.

Efter frokost, var det tid til at se hvordan
en statisk bedømmelse foregår i F4H
klassen. Kim Broholm og model stillede
op for dommerne og der blev talt om
hvad de ser på under bedømmelsen,
samt kigget på treplanstegning af flyet
for at sammenligne med modellen.
Desværre tillod vejret ikke at vi kunne
se på flyveprogram i luften, men vi for-
talte hvad et flyveprogram består af,
sammensætning og hvordan manøvrer
skal placeres i forhold til dommerne. Ef-
terfølgende gik vi alle ind i varmen igen
og fik, som det hører sig til, både kaffe
og lækker hjemmebagt kage.

Skalastyringsgruppen vil gerne takke
de fremmødte for en hyggelig dag og
håber at vi ser jer igen som piloter i
denne sæson. Alle er velkomne og det
for os som for vore Norske kolleger det
sociale og hyggen der er i højsædet, så
bare kom frisk.

Vores hjemmeside på Modelflyvning
Danmark, finder du her:
www.modelflyvning.dk følg menupunkt
Aktivitetsudvalg → Eliteudvalget → Ska-
lagruppen
Der er information om stævner, regler
og meget mere.

På skalastyringsgruppens vegne
Peter Weichel
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vil dukke op i forbindelse med opslaget
vil være klubbens og man skal derfor
være opmærksom på, at fremmede vil
forvente at det er klubben der står bag
opslaget.

På en side kan man tilføje adresse på
klubben, samt skrive en lille beskrivelse
af den, så personer som finder klub-
bens Facebookside også er i stand til at
finde klubben i virkeligheden. Det er
her guldet ligger. Selv ved jeg, at
mindst fem af vores medlemmer i Guld-
ager Modelflyveklub har fundet frem til
os ved hjælp af Facebook - og endnu
flere besøgende siger, at de lige opda-
gede os, da de surfede rundt på Face-
book. På en Facebookside er det dig
som administrator, der sætter dagsor-
denen og bestemmer hvad der sker på
siden. Du kan give flere personer ad-
gang som administratorer.

Hvad er en facebookgruppe?
Gruppen er mere social. Forestil dig en
forening. Der er opslagstavlen, hvor alle
de vigtige informationer bliver slået op,
som fx næste klubaften, eller hvornår
der er åbent hus. Og så er der kaffebor-
det, hvor medlemmerne kan tale sam-
men, hygge sig og ikke mindst fortælle
en masse røverhistorier.

gruppen er facebooks svar på kaffe-
bordet. 
Her kan medlemmerne tilmelde sig, og
alle kan skrive sammen. Det er på den
måde medlemmerne der er med til at
sætte dagsordenen for, hvad der sker i
gruppen, hvor det er dig som admini-
strator, der sætter dagsordenen for,
hvad der kan tales om på en Facebook-
side. Selvfølgelig kan man som admini-
strator af gruppen slette indlæg, hvis de
er decideret upassende, men langt hen
af vejen vil jeg anbefale at holde det til
et minimum. Gruppen er brugernes og
de skal nok hjælpe til med at dømme,
hvad der er godt og dårligt - når de så
har valgt kan du som administrator
gribe ind.

I min klub bruger vi Facebookgruppen
til at skrive, hvis vi tager ud og flyve, om
der er nogle der har en bestemt type
skruer eller lignende. Det giver et rigtig
godt fællesskab og gør, at man lige kan
hjælpe hinanden på kryds og tværs,
selv hvis man ikke lige ses så meget i
det daglige på pladsen.

offentlig eller ikke-offentlig gruppe
Nu vi er ved gruppen. Facebook har
lavet flere forskellige sikkerhedsindstil-
linger for grupper. Man kan vælge alt
fra helt hemmelig, så man ikke kan søge
den frem, til lukket, så kan man se grup-
pen men ikke opslagene og til offentlig,
så man både kan se gruppen og opsla-
gene, men skal være medlem for at
kommentere.

I begyndelsen var jeg tilhænger af en
lukket gruppe hvor man kan have sam-
taler på kryds og tværs i klubben og
ingen andre kan se med. Til en general-
forsamling i min klub blev jeg gjort op-
mærksom på, at gruppen også kan
bruges som markedsføring. Her kan
folk se, hvordan vi taler sammen og
måske endda få hjælp til at komme i
gang med flyvningen. Derfor blev vores
gruppe i Guldager Modelflyveklub
gjort offentlig.

Det samme har vi valgt at gøre ved Dis-
kussionsgruppen i Modelflyvning Dan-
mark. Den er offentlig så alle kan se
medlemmer og opslag. På den måde
kan folk søge inspiration til modeller, få
hjælp til at komme i gang eller måske
endda få blod på tanden.

Overvej om I synes jeres gruppe skal
være offentlig. Det kan være en rigtig
god idé. Hagen ved en offentlig gruppe
er, at Facebook af og til deler, hvis du
skriver i en gruppe på din væg, så dine
venner kan se, at du har skrevet i den.
Det gør de ikke ved en lukket gruppe.

Hvad skal jeg slå op, og hvor?
Ja, det var et godt spørgsmål! Jeg vil

stille et endnu bedre modspørgsmål:
Hvad synes du? I virkeligheden er det
hele op til dig som administrator og jer
som klub. I bør aftale, hvordan I kan
bruge de sociale medier og på den
måde også aftale, hvad I slår op og
hvor. Jeg vil anbefale noget der ligner
følgende:
Offentlige arrangementer, Åbent Hus,
Modelflyvningens Dag osv. bliver slået
op på Facebooksiden - meget gerne
som et arrangement gæsterne kan til-
melde sig. På den måde vil I opnå
meget større effekt, fordi Facebook
deler, at andre deltager. Sørg derfor
også for at alle medlemmer i klubben
der er på Facebook, lige går ind og del-
tager i arrangementet. Man kan også
oprette et arrangement i en gruppe,
men eftersom det ligger i en gruppe vil
du personligt være vært for arrange-
mentet og du vil ikke opnå den samme
virkning i deling som på siden.

Billeder fra pladsen kan høre til
begge steder
Det kommer an på den almene rele-
vans. Jeg vil mene at man bør dele
hverdagsbilleder fra pladsen på den of-
fentlige Facebookside jævnligt. Det gør
klubben mere levende og vil muligvis
også få fremmede til at føle sig mere
velkomne i klubben og være mindre
generte ved et eventuelt fremmøde.
Tager du billeder hver dag i klubben og
ønsker at dele dem, vil jeg anbefale det
foregår i en gruppe. På den måde er
det kun medlemmerne af klubben,der
vil se billederne. Læg så billeder ud på
Facebooksiden når der sker noget eks-
tra spændende eller sjovt i klubben.

Jeg har brug for ...
Jeg har brug for en skrue eller en motor
opslagene hører i mine øjne slet ikke til
på Facebooksiden. 
Den slags opslag er ikke almennyttige
og bør holdes i en gruppe. Igen er det
kun medlemmer og eventuelle interes-
serede der aktivt har sagt de er interes-
serede i klubben der kan se opslagene.
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et af mine argumenter for at stille op
til Mdks bestyrelse var, at jeg øn-
skede at arbejde for den mere ung-
dommelige del af Modelflyvning
danmark. det vil jeg forsøge at gøre
på flere måder, bl.a. med artiklen her,
hvor jeg forsøger at inspirere klub-
ber over hele landet til at være mere
engagerede på de sociale medier. 
artiklen er derfor ikke kun til besty-
relsen i klubberne og interessegrup-
perne, men til alle medlemmer, da
alle kan bidrage til den del af mar-
kedsføringen.

Der er ingen tvivl om, at Facebook og
de andre sociale medier er kommet for
at blive. Faktisk var, i starten af 2016,
63% af alle danskere aktive hver
måned, alene på Facebook. Specielt
når vi taler om de unge medlemmer,
som vi godt kunne tænke os flere af i
modelflyveklubberne, er det særdeles
interessant at se på sociale medier. I al-
deren 16-24 år, er omkring 95% af alle
de unge til stede på Facebook. Face-
book er selvfølgelig ikke det eneste so-
ciale medie der findes. Men her

begynder vi med, at give et overblik
over Facebook og hvordan det kan bru-
ges som værktøj i modelflyveklubben.
Husk, at det ikke er noget krav at alle
medlemmer skal være på Facebook,
eller at man behøver at være særlig
aktiv på platformen. Man kan sagtens
holde en side for modelflyveklubben
aktiv, uden ens profil er aktiv overhove-
det.

grupper og sider
Til at begynde med, vil jeg forsøge at
modvirke forvirring. Jeg ser ofte, at bru-
gere på Facebook ikke altid er så gode
til at kende forskel på det Facebook kal-
der for grupper og det der bliver kaldt
for sider. Facebook har valgt at lave de
to forskellige former for kontoer på
deres platform, for at tillade forskellig
brug. Jeg står selv for vores Facebook
hos Guldager Modelflyveklub,og vi har
valgt at være tilstede med begge kon-
toer. Simpelthen fordi de supplerer hin-
anden så godt. Det samme har vi valgt
at gøre i Modelflyvning Danmark, hvor
vi også har både har en gruppe og en
side.

Hvad er en facebookside?
Den første konto jeg vil forklare er Fa-
cebooksiden. Den har faktisk rigtig
meget til fælles med din egen private
profil. Faktisk så meget, at Facebook i
sin tid oprettede funktionen “side”, fordi
firmaer begyndte at oprette Facebook-
profiler i virksomhedens navn, fordi de
ønskede at virksomheden skulle være
tilgængelig på Facebook. Det var Face-
book selvfølgelig ikke så tilfredse med,
så i stedet for at få skabt en masse for-
virring omkring, hvad der er virksomhe-
der og privatpersoner, skabte de en
profiltype, som kun var tilgængelig for
virksomheder, offentlige personer,
bands osv. Her kunne de så lave en pro-
fil og være tilgængelige på Facebook..

En Facebookside kan indeholde opslag
fra klubben, på nøjagtig samme måde
som din egen Facebookprofil indehol-
der opslag fra dig selv. Du kan selvføl-
gelig også lægge billeder, videoer og
links på en side. Det vigtigste at be-
mærke omkring sider er, at man agerer
officielt som klubben, når man skriver
som siden. Profilbilledet og navnet der
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mærke omkring sider er, at man agerer
officielt som klubben, når man skriver
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Det gør både jer og andre godt, at det
kun er interesserede der ser det.

Generelt kan man sige, at man skal se
siden som en form for offentligt talerør,
hvor man inviterer alle og enhver ind i
klubben og viser den frem. Her kan
man invitere til arrangementer og vise
klubben fra dens bedste side. Gruppen
er som før nævnt mere kaffebordet -
ikke at det ikke er den bedste side af
klubben, men det er her de interne
samtaler og diskussioner foregår.

Hvordan kommer jeg i gang?
Nu har jeg forhåbentlig givet dig blod
på tanden til at komme i gang med Fa-
cebook som markedsføring for din mo-
delflyveklub. Det er jeg glad for. Inden
du kaster dig hovedkulds ud i at oprette
en Facebookside, bør du nok lige
vende det med bestyrelsen. Jeg arbej-
der selv med Facebook til daglig og
der er altså ikke noget værre end folk
der har oprettet en “uofficiel” Face-
bookside. Så har man ikke rigtig kontrol
over det. Sidder du ikke i bestyrelsen vil
jeg derfor anbefale at gøre dem op-
mærksom på muligheden for Face-
book, måske henvise dem til artiklen
her, så de kan blive lidt mere fortrolig
med emnet og ellers tilbyde din hjælp
til foreningen. På den måde finder du
også ud af, hvordan holdningen til
emnet er i bestyrelsen og om I måske
allerede har en side du ikke lige kendte
til.

opret en gruppe
Det er faktisk rigtig nemt at oprette en
gruppe til modelflyveklubben. Opret-
telse af gruppen forudsætter at du alle-
rede har en Facebookkonto. Har du det
kan du blot gå til https://www.face-
book.com/groups og trykke på knap-
pen Opret Gruppe. Her vil Facebook så
hjælpe dig med oprettelsen af grup-
pen. Det indebærer blandt andet et
navn og medlemmer af gruppen. Du
skal også vælge om det er en lukket,
hemmelig eller offentlig gruppe.

opret en side
For at oprette en side skal du også
have en Facebookkonto der kan ad-
ministrere siden. Man kan ikke se din
Facebookprofil ved hjælp af siden, så
her kan du oprette en profil og kun
bruge den til det. Når du har styr på
det kan du gå til ... 
https://www.facebook.com/pages/create/ 

Vælg herefter “Lokal virksomhed eller
lokalt sted” og find “Frilufts- og fritids-
aktiviteter samt fitness” fra rulleme-
nuen. Du har nu fortalt Facebook, at
det er en forening der arbejder med
udendørsaktiviteter, som de fleste
modelflyveklubber gør. Udfyld deref-
ter navn og adresse på klubben. Brug
gerne pladsens adresse og ikke for-
mandens eller lignende. Det er den
adresse, der vil blive vist til besø-
gende på Facebooksiden. Tryk så på:
Kom i gang. Siden er nu oprettet og
klar til at blive brugt. Facebook vil
hjælpe dig i gang med siden ved
hjælp af en lille guide.
https://mrb.ovh/62qw21r6vz.jpg

Du kan nu tilføje logo for klubben og
måske et flot billede af pladsen eller
af noget liv på pladsen til coverbille-
det. Det er kun fantasien der sætter
grænser og jeg kan kun anbefale at
lege lidt med det. Det er helt klart
sådan man lærer det bedst.

de sidste ord
Jeg håber jeg har kunne inspirere
nogle modelflyveklubber, der ikke alle-
rede er aktive på sociale medier, til at
komme i gang og om ikke andet blot se
på det og lege med tanken. Jeg håber
også, at jeg har givet en lidt større for-
ståelse af Facebook.

Sidder du med et specifikt spørgsmål
om brugen af en Facebookside i forbin-
delse med mo-
delflyveklubber er
du altid velkom-
men til at sende
mig en mail. 

Martin Bjørnskov
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1
alt hvad du skriver er officielt

Når du skriver nyheder eller deler
ting på din klubs Facebookside, er
det vigtigt, at se informationerne
som officielle informationer.
Andre mennesker vil ikke kunne
se, hvem der har delt dem og med
hvilken hensigt. Tænk derfor altid
over, hvad du skriver og hvordan
det er formuleret.

2
Brug billeder 

- det giver synlighed og liv
Når du lægger ting på Facebook-
siden, er det vigtigt at du tilknytter
et billede. Du skal gøre det ual-
mindeligt godt som administrator,
hvis du får dine brugere til at læse
et rent tekst opslag. Vedhæfter du
et billede på opslaget er der langt
større sandsynlighed for, at folk
ser og læser dit opslag.

8
vis dig selv 

og byd dem velkommen
Holder I åbent hus? Så er det en
glimrende mulighed til dig som
social media ansvarlig for at kunne
byde alle velkommen. Inviter bru-
gerne med en lille video, hvor du
som person inviterer dem. Vis
nogle modeller og giv måske man
endda mulighed for at hilse på en
flyvekammerat eller to i videoen?

5
video skal helst være

liggende
Når du optager video, så
tænkt over at det er en til
bredformats skærm. Der
har været mange forsøg
med vertikal video, hvor
alt video er optaget op-
rejst, men af en eller
anden årsag bliver det
ikke brugt længere. Læg
derfor din telefon ned
inden du trykker optag.
Det bliver meget bedre.

7
Mennesker, mennesker og 

atter mennesker
Brug klubmedlemmerne. Vis at der er et
socialt fællesskab. Det er det som oftest
fanger øjet når man scroller ned over,
medmindre at du selvfølgelig har den
helt igennem fede model - den må også
godt få en plads på siden. Tænk i bud-
skaber når du lægger noget op, vis at
det er et rart sted at være og at man kan
komme præcis som man er. Det gør at
folk har større mod på at møde op.

6
du kommenterer 

som din klub
Husk, at du skriver som din
klub, når du som administrator
kommentarer på klubbens
sides opslag. Det gør ikke at
du ikke kan bruge din egen
private profil, men kommente-
rer du på et opslag du har lavet
på Facebooksiden for din klub,
fra din mobiltelefon, vil det for
andre se ud som om du har
skrevet som den officielle side.
Det har i sig selv ikke nogen
større betydning, andet end at
ingen andre end dig ved, at du
er afsender på budskabet. Alle
andre vil se det som klubbens
officielle svar.

3
Billeder skal være 

kvadratiske
Når du lægger billeder på din Fa-
cebookside, skal du sørge for at
de er kvadratiske. Det er det for-
mat der fylder mest i tidslinjen. På
de fleste telefoner er der mulig-
hed for at beskære billedet til kva-
dratisk format, ligesom i alle
billedbehandlingsprogrammerne.

4
Brug altid video

Billeder er kun i mangel af bedre. Hvis
du har mulighed for det, så tænkt i vi-
deoer. Facebook er lige nu midt i et kap-
løb med YouTube om at blive den
førende platform for videovisning. De
ønsker derfor at vise mere video til deres
brugere end billeder - det kan komme
dig til gode, hvis du udnytter det. Allier
dig med en interesseret i klubben, der
kan finde ud af at lave lidt video og få
lavet en lille video til dit opslag.
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Fortsat fra side 43 ...

Grenaa Modelflyveklub
Vi var 10 piloter fra 8.30 og til sidst på
eftermiddagen, så det var ok. Vi fik vel
fløjet en 4-5 turer hver, men det var ikke
noget tilløbsstykke af nye piloter denne
dag. Vi har jo også lige holdt et åben
hus i august som har givet 3 nye piloter.

Valter Hansen
Grenaa Modelflyveklub

”Tilbagemelding uden klubnavn”
Vejret begyndte godt, men der kom en
del blæst, men alligevel en god dag på
pladsen med over 60 forskellige fly, he-
likoptere og droner, fordelt på 14 pilo-
ter, det gav 103 flyvninger.
Vi havde 16 gæster.
Trods blæsten blev det til en hyggelig
og spændende dag. Vi mener helt sik-
kert at maj er et bedre tidspunkt.

Mvh. Lauge

Borup Modelflyveklub
Borup Modelflyfvere afholdt Modelflyv-
ningens dag søndag 21. maj. De lokale
aviser havde igen i år bragt vores pres-
semeddelelse, en enkelt avis havde os
på forsiden.
Vi åbnede hangarportene kl 11.00, og
på det tidspunkt talte jeg 48 gæster, kl
13 talte jeg 43, og ved 15 tiden var der
ca. 30.
Hvor mange der har været er svært at
sige, men jeg tror, der har været ca. 80
mennesker, ganske flot.
Vi havde en Phoenix simulator i klubhu-
set, og her var der kø det meste af
tiden, og vi havde fem oppe med lærer
elev opsætning.
Antalflyvninger, estimerer jeg til ca. 60.
Tidspunktet her i maj måned var bedre
i år, vi havde sol, og vind fra NV ca. 6-7
m/s, så det var optimalt flyvevejr.

Niels Vangkilde
formand

Østjydsk R/C Modelflyveklub
Her er tal fra Østjydsk R/C Modelflyve -
klub. 36 fly var udstillet.
Antal flyvninger: 
Brændstof: 32
El: 25
Heli (el): 6
Ialt 63 flyvninger

mvh
Lars Nielsen
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24.-25. juni  2017
Grenaa Cup og IMAC 2017

Grenaa Modelflyveklub indbyder igen i år til Grenaa Cup på modelflyvepladsen i Grenaa Enge. I år bliver den afviklet
sammen med IMAC. Resultaterne tæller med i kampen om Danmarksmesterskabet. Lørdag er der briefing klokken 9.00,
og der flyves efter gældende regler i de enkelte klasser. Konkurrencerne gennemføres, hvis der er mindst to i hver klasse.
Det er muligt at campere på pladsen (campingvogne, der bruger strøm, betaler 50 kroner pr. overnatning). Man er vel-
kommen til at komme allerede fredag, hvor klubben om aftenen sørger for, at grillen er varm. Lørdag er der fællesspisning,
som man tilmelder sig samtidig med, at man tilmelder sig selve konkurrencen. Priser for deltagelse og spisning oplyses
ved tilmelding. 
Tilmelding til de respektive styringsgrupper. Evt. til Frode Jensen telefon 40 72 42 99 eller på frodejensen44@hotmail.com 
Sidste frist for tilmelding er lørdag 17. juni.

Vi ses!
Grenaa Modelflyveklub

Anden SkAlACup
RC parken, 17. juni 2017

Hermed indbyder skalastyringsgruppen, til årets Anden
Skalacup. Arrangementet afvikles hos RC Parken i Aabenraa,
på deres store flyveplads.
programmet for dagen:
Kl. 09:00, starter vi med et rundstykke og en kop kaffe
Kl. 09:30 er der briefing og orientering til dommere og

hjælpere
Kl. 10:00 (præcis) starter konkurrencen
Kl. 13:00 (ca.)  frokostpause (omfang endnu ikke aftalt)
Kl. 17:00 (forventet) afsluttes konkurrencen og vinderne

hyldes

klasser:
Der flyves skalaflyvning i klasserne; F4H og Klubskala.
Se vores hjemmeside for regler og dommer skemaer som
udfyldes inden ankomst!

dommere:
Henrich Ehlers og Ulrik Lützen 

Tilmelding:
Send en e-mail til Kim Broholm på:
kim.s.broholm@gmail.com
Følgende bedes oplyst: navn, klub, klasse(r) der deltages i,
modeller, telefonnummer.

Øvrige oplysninger:
Sted: RC Parken, Aabenraa, Søgårds Mark 6, 6200 Aaben-
raa. Hjemmeside: http://www.rcparken.dk/

Pris for deltagelse er 150,- Kr. 
Hold øje med hjemmesiden og/eller MDK Forum for opda-
teringer og deltagerliste frem til stævnet 

Vel mødt 
Skalastyringsgruppen

INDBYDELSER

2017

Glæd dig til augustnummeret af Modelflyve -
nyt, hvor du skal møde Henrik Egede Hansen
(Herover) og Thomas Frost (herunder) og høre
mere om Modelflyvningens Dag i Aalborg og
alt det andet spændende Aviators Mfk. har
gang i. 
Redaktør Marianne Pedersen og fotograf Troels
Lund var forbi i forbindelse med Modelflyv-
ningens Dag 2017 og det kom der både gode
billeder og sjove historier ud af ...
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Grenaa Modelflyveklub indbyder igen i år til Grenaa Cup på modelflyvepladsen i Grenaa Enge. I år bliver den afviklet
sammen med IMAC. Resultaterne tæller med i kampen om Danmarksmesterskabet. Lørdag er der briefing klokken 9.00,
og der flyves efter gældende regler i de enkelte klasser. Konkurrencerne gennemføres, hvis der er mindst to i hver klasse.
Det er muligt at campere på pladsen (campingvogne, der bruger strøm, betaler 50 kroner pr. overnatning). Man er vel-
kommen til at komme allerede fredag, hvor klubben om aftenen sørger for, at grillen er varm. Lørdag er der fællesspisning,
som man tilmelder sig samtidig med, at man tilmelder sig selve konkurrencen. Priser for deltagelse og spisning oplyses
ved tilmelding. 
Tilmelding til de respektive styringsgrupper. Evt. til Frode Jensen telefon 40 72 42 99 eller på frodejensen44@hotmail.com 
Sidste frist for tilmelding er lørdag 17. juni.

Vi ses!
Grenaa Modelflyveklub

Anden SkAlACup
RC parken, 17. juni 2017

Hermed indbyder skalastyringsgruppen, til årets Anden
Skalacup. Arrangementet afvikles hos RC Parken i Aabenraa,
på deres store flyveplads.
programmet for dagen:
Kl. 09:00, starter vi med et rundstykke og en kop kaffe
Kl. 09:30 er der briefing og orientering til dommere og

hjælpere
Kl. 10:00 (præcis) starter konkurrencen
Kl. 13:00 (ca.)  frokostpause (omfang endnu ikke aftalt)
Kl. 17:00 (forventet) afsluttes konkurrencen og vinderne

hyldes

klasser:
Der flyves skalaflyvning i klasserne; F4H og Klubskala.
Se vores hjemmeside for regler og dommer skemaer som
udfyldes inden ankomst!

dommere:
Henrich Ehlers og Ulrik Lützen 

Tilmelding:
Send en e-mail til Kim Broholm på:
kim.s.broholm@gmail.com
Følgende bedes oplyst: navn, klub, klasse(r) der deltages i,
modeller, telefonnummer.

Øvrige oplysninger:
Sted: RC Parken, Aabenraa, Søgårds Mark 6, 6200 Aaben-
raa. Hjemmeside: http://www.rcparken.dk/

Pris for deltagelse er 150,- Kr. 
Hold øje med hjemmesiden og/eller MDK Forum for opda-
teringer og deltagerliste frem til stævnet 

Vel mødt 
Skalastyringsgruppen

INDBYDELSER

2017

Glæd dig til augustnummeret af Modelflyve -
nyt, hvor du skal møde Henrik Egede Hansen
(Herover) og Thomas Frost (herunder) og høre
mere om Modelflyvningens Dag i Aalborg og
alt det andet spændende Aviators Mfk. har
gang i. 
Redaktør Marianne Pedersen og fotograf Troels
Lund var forbi i forbindelse med Modelflyv-
ningens Dag 2017 og det kom der både gode
billeder og sjove historier ud af ...
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sønderborg Modelflyveklub er vært for dette års rC-sommerlejr,
som afholdes på græsarealet omkring augustenborg Hallerne, be-
liggende på kettingvej 19a, 6440 augustenborg.

lejren er åben fra fredag den 14/7, kl. 15 til lørdag den 22/7 kl. 15.
De der deltog i sommerlejren i 2010 og 2014 er allerede bekendt med omgivelserne. I år
har vi ubegrænset adgang til den store hal, der vil blive indrettet som fællesrum, festsal,
hangar og til brug ved indendørsflyvning. Vi etablerer et primitivt udekøkken, hvor der vil
være mulighed for, at lave mad og vaske op. I løbet af ugen vil der blive arrangeret forskel-
lige aktiviteter, både for voksne og børn. Det endelige program for sommerlejren offentlig-
gøres på hjemmesiden. I området omkring Augustenborg og Sønderborg, er der masser af
muligheder for udflugter og indkøbsture. 

Nordals Flyveplads er rammen for modelflyvning af enhver art i løbet af ugen. Flyvningen
vil være begrænset i forbindelse med konkurrencerne, men hovedvægten ligger naturligvis
på den fri flyvning og hygge med modelflyvevenner fra nær og fjern. Der må også flyves
med alle typer stormodeller, dog med tidsmæssige begrænsninger for jetflyene. På plad-
sen findes dame/herretoilet og et opholdsrum med stole og borde. Klubben etablerer en
kiosk, hvor der vil være mulighed for at købe mad og drikkevarer til favorable priser.

Priserne for dette års sommerlejr er:
Voksen: 70 kr.
Barn 5-15 år: 30
Barn 0-4 år: Gratis

For at lette arbejdet for kassereren, har vi valgt at betalingen skal ske forud via bankover-
førsel og senest en uge før lejren. Altså den 7. juli.

tilmelding til lejeren foregår via hjemmesiden www.rc-sommerlejr.dk . Her kan du også se
hvem der ellers er tilmeldt, ligesom de seneste nyheder også vil fremgå. Når du er tilmeldt,
vil du, i god tid inden lejrens afholdelse, modtage en mail med beløb og et kontonummer
hvortil betalingen for dit ophold skal overføres. Ved køb i lejren og på pladsen forventer vi,
at betalinger foregå via Mobilepay.
Vel mødt i Augustenborg.

Sønderborg Modelflyveklub
Sommerlejrgruppen

Kenn Rokahr, Torben Jørgensen, Jakob Küseler, Hans Chr. Rokahr og Stig Andersen

rC-soMMerleJr
uge 29, 2017

Jet stormodeltræf
25 – 27 august

BrØnderslev ModelflyvekluB

Hygge + fri flyvning  hele weekenden
(for dem som har behov for at flyve
alene vil dette være mulig). 
Camping vil være mulig fra fredag mid-
dag (50 kr. for hele weekenden pr.
enhed). Morgenmad lørdag + søndag
30 kr. pr. dag. Aftensmad lørdag ca. 150
kr. (hel stegt pattegris m/ tilbehør). Mad
bestilles ved tilmelding. Der sælges øl
– vand – pølser på pladsen.

tilmelding til:
Niels Christian Nielsen, tlf.. 41350042
Mail: nielschrgandrup@gmail.com   
SU. senest 19 august 2017

Vel Mødt 
Brønderslev Modelflyveklub
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Det er billigere end du tror!

ring 2123 1255
i almindelig kontortid

MFN 3-2017_Layout 1  29/05/17  11.20  Side 58

RC-NETBUTIK

Butik og webshop:
Ambolten 8, Hørsholm

Se åbningstider på 
www.rc-netbutik.dk

Tlf. 42 48 80 10 
postmaster@rc-netbutik.dk

STORT UDVALG I
FJERNSTYREDE:
MODELFLY

HELIKOPTERE

MULTIROTOR-
MODELLER

- ALT I TILBEHØR
& RESERVEDELE

- Professionel vejledning 
af fagfolk!

Apprentice S15 BNF eller RTF, super begynder- 
fly med safe modus og 3 flightmodus, begynder- 
sport og expert. Vingfang 1500 mm.  
Super flyver for både begynder eller den lidt mere 
erfarende pilot som ønsker stabile flyve egenska-
ber. Pris BNF: kr. 2250,-  eller RTF: kr. 2599,- 

STR800 FPV briller med diversity 
5,8 ghz RX, 800x480 16:9  
DVR optag funktion Pris kr. 1199,-

Lagerstatus Telefon Holte 31 67 80 20 alle 7 dage 10 - 21 

Torrent 110 FPV micro racedrone 
BNF Basic. Kommer sidst i april, 
forudbestil nu! Pris kr. 1649,-

Besøg os i vores 300 m2 store butik i Holte med fly og tilbehørsafdeling, tools, fittings, 
byggematerialer, sender, servos, lipobatterier og meget mere.  www.holtehobby.dk 

Topnyhed 

Nyhed 

Flyver så godt 

Byg selv kategori vokser 
GreatPlanes PT-40 
træner Pris Kr. 999,- 
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   

 

BK   16.06.-17.08.2016   Kr. 64,75

BK returuge 33












BK   18.08.-19.1
0.2016   Kr. 64,75

BK returuge 42

 

Annonce 
IC 2/2

Annonce 
Holte Hobby

Annonce 
RC-NET

58 3-2017 Modelflyvenyt Modelflyvenyt 2017-3 59

BK   18.02.-20.04.2016   Kr. 64,75

BK returuge 16

BK   21.04.-15.06.2016   Kr. 64,75

BK returuge 24

BK   20.10.-07.12.2016   Kr. 64,75

BK returuge 50

















 


  




  

   

 

BK   16.06.-17.08.2016   Kr. 64,75

BK returuge 33












BK   18.08.-19.1
0.2016   Kr. 64,75

BK returuge 42

 

Annonce
ROTOR DISC

Annonce
CAROCAR

Her 
kan din 
annonce
være

Det er billigere end du tror!

ring 2123 1255
i almindelig kontortid
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Distributør før Radiostyret  
Modelsport siden 1977

info@carrocar.se · www.carrocar.se

Forhandlere søges til visse områder.
Venligst kontakt os for et samarbejde!



Annonce ELEFUN
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一夀䔀 倀䠀伀䔀一䤀堀 䘀䰀夀℀

倀㐀㜀 吀栀甀渀搀攀爀戀漀氀琀 
㌀㔀䌀䌀 圀愀爀戀椀爀搀 䄀刀䘀

䴀甀猀琀愀渀最 倀ⴀ㔀㄀ ⸀㤀㄀ 
圀愀爀戀椀爀搀 䄀刀䘀 䔀倀⼀䜀倀

䘀㐀唀 䌀漀爀猀愀椀爀 
㄀⸀㈀　⼀㈀　挀挀 圀愀爀戀椀爀搀 䄀刀䘀

圀攀猀琀氀愀渀搀 䰀礀猀愀渀搀攀爀
⸀㐀㔀ⴀ⸀㔀㔀 䜀倀⼀䔀倀 䄀刀䘀

伀甀琀爀愀最攀漀甀猀 
⸀㐀㘀ⴀ㔀㔀 䔀倀⼀䜀倀 䄀刀䘀

䐀攀挀愀琀栀氀漀渀 
㄀⸀㈀　⼀㈀　挀挀 䄀刀䘀

䤀匀䐀吀 匀䌀ⴀ㘀　㠀 䴀椀挀爀漀 
匀洀愀爀琀 䌀栀愀爀最攀爀 ㄀㔀　圀

䤀匀䐀吀 匀䌀ⴀ㘀㈀　 
匀洀愀爀琀 䌀栀愀爀最攀爀 㔀　　圀 䤀匀䐀吀 儀㘀 倀氀甀猀 

匀洀愀爀琀 䌀栀愀爀最攀爀 ㌀　　圀

吀樀攀欀 瘀漀爀攀猀 瀀爀椀猀攀爀 漀渀氀椀渀攀℀

一夀䠀䔀吀℀

䔀氀攀䘀甀渀
眀眀眀⸀攀氀攀昀甀渀⸀搀欀
欀漀渀琀愀欀琀䀀攀氀攀昀甀渀⸀渀漀
㌀㜀 　㐀 㔀　 㘀　

䨀愀Ⰰ 瘀椀 攀爀 渀漀爀搀洀渀搀Ⰰ 洀攀渀 瘀椀 栀愀爀 攀琀 昀愀渀琀愀猀琀椀猀欀 甀搀瘀愀氀最 愀昀 瀀爀漀搀甀欀琀攀爀 琀椀氀 最漀搀攀 瀀爀椀猀攀爀⸀

䘀刀䤀 䘀刀䄀䬀吀 瘀攀搀 戀攀猀琀椀氀氀椀渀最 漀瘀攀爀 㐀　　 欀爀 ℀
嘀椀 氀攀瘀攀爀攀爀 琀椀氀 䐀愀渀洀愀爀欀Ⰰ 漀最 瘀椀 昀漀爀琀漀氀搀攀爀 甀搀攀渀 礀搀攀爀氀椀最攀爀攀 漀洀欀漀猀琀渀椀渀最攀爀⸀


